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VERBALE 

SEDUTA DEL  02.03.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitrè)  il  giorno 2  (due)  del  mese  di  marzo, la  Commissione  6  è
convocata in modalità online, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio
Comunale  Prot.  N°  109985  del  31  marzo  2022  e  secondo  quanto  previsto  dall'art.  22  del
Regolamento del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 14,30 con il seguente ordine dei
lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 89/23 “Toilet Dog station, distributori 
sacchetti per le deiezioni canine” proponenti: Alessandro Draghi, Jacopo Cellai;
 Esame ed espressione di parere su Mozione N° 205/23 “Il Giardino degli innamorati per 
le coppie di  oggi e di ieri” proponente: Alessandro Draghi;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Alle  ore 14,30 sono presenti  i/le  Consiglieri/re:  Calistri,  Draghi,  Bonanni,  Bussolin,  Nutini,
Palagi; alle ore 14,34 Asciuti; alle ore 14,38 Dardano e Innocenti; alle ore 14,39 Pastorelli;

Per la segreteria della Commissione 6 è presente Monica Berti.

Assume la Presidenza il Consigliere Leonardo Calistri che, in qualità di Presidente della Commis-
sione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi Emanuele
Componente Asciuti Andrea 
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente Dardano Mimma
Componente Innocenti Alessandra
Componente Nutini Franco
Componente Palagi Dmitrij
Componente Pastorelli Francesco

e apre la seduta alle ore 14,45 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Leonardo Calistri  apre la seduta presentando gli argomenti di oggi e iniziando con 
l’esame  dell’atto, al primo punto dell’o.d.g., dà la parola al Vicepresidente Alessandro Draghi per
illustrare la Mozione N° 89/23 di cui è il proponente.
Alle ore 14,51 entra in videoconferenza il Consigliere De Blasi Roberto.
Alle ore 14,54 entra in videoconferenza il Consigliere Pampaloni Renzo
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Prende la parola il proponente Draghi che illustra gli intenti dell’atto, attraverso il quale, si invita
il Sindaco ad individuare parchi ed aree cani in cui installare dog station o distributori di sacchetti
per la raccolta degli escrementi canini e concedere, successivamente all’autorizzazione della 
Direzione 

Ambiente, la possibilità ai privati di installare e mantenere le dog station all’interno di parchi o di
aree cani.
A seguire, il Presidente apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.
Si apre un’ampia discussione nella quale i Consiglieri, esprimendo le loro considerazioni, trovano
la mozione interessante, tuttavia esprimono alcune perplessità. 
Partecipano alla discussione i/le Consiglieri/re Innocenti, Nutini, Pastorelli, Palagij, Pampaloni, 
Asciuti, Dardano, 
Alle ore 15,08 entra in videoconferenza il Consigliere Razzanelli Mario.
Alle ore 15,16 esce dalla videoconferenza il Consigliere Bussolin.
Il Presidente Calistri non riscontrando un accordo tra le parti e ritenendo che, sia nella narrativa,
sia nel dispositivo della mozione, ci siano alcune modifiche da apportare, propone di rinviare
l’atto per cercare di fare delle correzioni al testo, per trovare un equilibrio nelle parti e rendere
l’atto condivisibile su un tema interessante.
Il Consigliere Draghi accogli la proposta, pertanto la  Mozione N° 89/23 è rinviata ad un’altra
seduta.
Riprende la parola il Consigliere Draghi per presentare la Mozione N° 205/23 della quale è 
proponente, con l’intento di invitare il Sindaco a promuovere la creazione, all’interno di un’area 
verde o di un parco pubblico, una zona denominata “giardino degli innamorati”; in 
considerazione che nella città di Firenze esistono grandi parchi pubblici ed aree verdi con spazi 
quasi del tutto liberi, quali: il Parco della Mensola, dell’Argingrosso, di San Bartolo a Cintoia, 
Parco dell’Anconella, Villa di Rusciano, ex scuderie reali; di dare mandato alla Direzione 
Ambiente – Servizio Parchi, Giardini ed Aree Verdi di provvedere all’installazione delle 
“panchine degli innamorati” donate secondo le volontà del donatore, predisponendo la 
collocazione e la targhetta da affiggere.
Si aprono gli interventi da parte dei Consiglieri.
Prendono la parola i/le Consiglieri/re: Innocenti, Palagij, Asciuti, Bonanni, che esprimono le 
loro perplessità.
Non essendoci ulteriori prenotazioni di interventi si procede con l’espressione di parere dell’atto.

Il Presidente accerta la presenza dei Consiglieri: 
presenti  12:  Calistri,  Draghi,  Asciuti,  Bonanni,  Dardano, De Blasi,  Innocenti,  Nutini,  Palagi,
Pampaloni, Pastorelli, Razzanelli 
e pone in votazione il seguente atto: Mozione N° 205/23
La Commissione esprime: Parere Contrario 
- Contrari 8 (otto) Calistri, Bonanni, Dardano, Innocenti, Nutini, Palagi, Pampaloni, Pastorelli;
- Favorevoli 2 (due) Draghi, Asciuti;
- astenuti 2 (due) De Blasi, Razzanelli.
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Il Presidente Leonardo Calistri dichiara chiusa la seduta alle ore 15,43.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi Emanuele
Componente Asciuti Andrea 
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Innocenti Alessandra
Componente Nutini Franco
Componente Palagi Dmitrij
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco
Componente Razzanelli Mario

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.4.2024.
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